

स्मार्ट विलेज स्कीम

मोगड़ा कलां गाँव

वार्षिक प्रगति रिपोर्ट

1.4.2020 से 31.3.2021

क्र. सं.	दिनांक	कार्यक्रम
1.	08.06.2020	विश्वविद्यालय द्वारा गोद लिया गया गाँव मोगड़ा कलां में कोरोना वायरस सक्रमण रोकथाम हेतु सामग्री का वितरण एवं जनचेतना अभियान
2.	20.08.2020	मोगड़ा कलां गाँव में घर-घर पौधों का वितरण
3.	20.08.2020	कम्प्यूटर व मोबाइल एप द्वारा शिक्षा पर कार्यशाला
4.	25.09.2020	कौशल विकास कार्यशाला
5.	26.09.2020	जल संरक्षण हेतु तालाब की साफ-सफाई
6.	06.12.2020	स्वच्छ भारत अभियान
7.	12.12.2020	वरिष्ठ नागरिकों से संवाद
8.	22.12.2020	मोगड़ा कलां गाँव के मनरेगा कार्य स्थल पर स्वास्थ्य जाँच शिविर आयोजित
9.	11.02.2021	स्मार्ट विलेज में नागरिकों हेतु ई-बैंकिंग साक्षरता कार्यक्रम
10.	11.02.2021	विश्वविद्यालय द्वारा स्मार्ट विलेज मोगड़ा कलां में सामाजिक सरोकार <ul style="list-style-type: none">● स्वच्छता कार्यक्रम● नेत्र जाँच शिविर● स्वास्थ्य जाँच शिविर● रक्त-दान शिविर● कोरोना बिमारी उनमूलन हेतु टीकाकरण पर कार्यक्रम
11.	14.03.2021	मोगड़ा कलां गाँव में नशा मुक्ति हेतु जनचेतना <ul style="list-style-type: none">● नजर के चश्में का वितरण

विश्वविद्यालय द्वारा गोद लिया गया मोगड़ा कलां गाँव में कोरोना वायरस संक्रमण रोकथाम हेतु सामग्री का वितरण एवं जनचेतना अभियान

8.6.2020

जोधपुर, जय नारायण व्यास विश्वविद्यालय द्वारा महामहिम राज्यपाल श्री कलराज मिश्र के आदेशानुसार स्मार्ट विलेज स्कीम के तहत गोद लिए गए मोगड़ा कलां गाँव में आज दिनांक 08.06.2020 को कोरोना वायरस संक्रमण की रोकथाम हेतु सामग्री का वितरण किया गया व जनचेतना के तहत ग्रामीणों को संक्रमण के रोकथाम हेतु जानकारी दी गई। स्मार्ट विलेज स्कीम के कार्यक्रम अधिकारी प्रोफेसर प्रवीण गहलोत ने बताया की गाँव में एक हजार मास्क, थर्मोस्केनर मशीन, सार्वजनिक स्थलों को संक्रमण से मुक्त करने के लिए हाइपो के छिड़काव की स्वंचलित मशीन, हाथों को साफ करने हेतु हेन्ड सेनिटाइजर इत्यादि का वितरण किया गया। डॉ. अशोक कुमार पटेल ने महानरेगा के तहत चल रहे रोजगार शिविर में सभी कार्यशील महिलाओं व पुरुषों का थर्मोस्केनर मशीन द्वारा तापमान मापा व उन्हें। मास्क की अनिवार्यता बताते हुए मास्क दिए गए तथा समय-समय पर हाथ धोने की सलाह दी गई। सार्वजनिक वितरण प्रणाली के तहत खोली गई राशन की दुकान पर लोगों को मास्क वितरण किए गए व उनकी थर्मोस्केनींग कर शरीर के तापमान की जानकारी दी गई। गाँव के घरों में भी मास्क का वितरण किया गया तथा उन्हें। अनावश्यक घर से बाहर नहीं निकलने तथा सोशल डिस्टेंसिंग कि पालना हेतु समझाईस कि गई। पंचायत कार्यालय, ई-मित्र व अन्य सार्वजनिक स्थानों पर छिड़काव हेतु हाइपो विलयन दिया गया। विश्वविद्यालय द्वारा मास्क, थर्मोस्केनर मशीन, छिड़काव मशीन व अन्य सामग्री ग्राम पंचायत को भेंट की।

गाँव के सरपंच श्री प्रकाश पटेल ने बताया की गाँव में बाहर से आने वाले प्रवासियों को स्कूल में क्वारंटाइन किया जा रहा है। कार्यक्रम में राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयं सेवक हर्ष पटेल व भैराराम द्वारा गाँव के घरों में सदस्यों के अनुसार मास्क का वितरण किया गया। कार्यक्रम के अन्त में सरपंच श्री प्रकाश पटेल ने विश्वविद्यालय का आभार प्रकट किया।





महिलाओं में मास्क का वितरण करते जेएनवीयू एनएमएम के कार्यकर्ता। जलतेदी

मोगड़ा कला में कोरोना संक्रमण की रोकथाम के लिए सामग्री वितरित

जोधपुर, 8 जून (कास)। जयनारायण व्यास विश्वविद्यालय द्वारा स्मार्ट विलेज स्कॉप के तहत गौड़ लिए गए मोगड़ा कला गांव में सोमवार को कोरोना वायरस संक्रमण की रोकथाम हेतु सामग्री का वितरण किया। साथ ही ग्रामीणों को संक्रमण के रोकथाम की जानकारी दी। कार्यक्रम अधिकारी प्रोफेसर प्रवीण गहलोत ने बताया की गांव में एक हजार मास्क, थर्मोस्केनर मशीन, सार्वजनिक स्थलों को संक्रमण से मुक्त करने के लिए हाइजप के छिड़काव क करने के साथ ही हैंड सैनेटाइजर का वितरण किया गया। डॉ. अशोक कुमार पटेल ने महानरंगा के जल चल रहे राजार शिविर में महिलाओं व पुरुषों का थर्मोस्केनर मशीन द्वारा तापमान मापा व उन्हें मास्क की अनिवार्यता बताते हुए समय-समय पर हाथ धोने की सलाह दी गई। सरपंच प्रकाश पटेल ने बताया कि प्रवासियों को स्कूल में क्वारंटेन टाईन किया जा रहा है। राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयंसेवक हर्ष पटेल व भैरवम ने सहयोग दिया।

महिला कार्यरत ने वितरित किए गरिमा कित-लैंक ड्राउन में आर्थिक तंगी से गुजर रहे लोगों को सेवा रामनगर, ओम नगर व मिरासी कालोनी में सैनिटाइजिंग करने के अलावा एक माह से गरीब मजदूरों के लिए राजाना 300 पैकेट टिफिन पहुंचाया है। भाजपा संभाग मीडिया प्रभारी जगदीश भाणादया ने बताया कि भाजपा जिलाध्यक्ष देवेन्द्र जोशी ने निर्देशानुसार 150 से अधिक असहाय परिवारों तक सूची गणन सामग्री पहुंचायी गई। 60 साल के ऊपर के बुढ़ व इच्छुक परिवारों को आयुर्वेदिक काष्ठ पिन्ना के साथ गीशाला में हरी सविज्ञा व चार क व्यवस्था की गई।



मोगड़ा कलां गाँव में घर-घर पौधों का वितरण

20.8.2020

जय नारायण व्यास विश्वविद्यालय, जोधपुर द्वारा माननीय राज्यपाल श्री कलराज मिश्र के आह्वान पर यूनिवर्सिटी सोशल रिस्पांसिबिलिटी के तहत मोगड़ा कलां गाँव को गोद लिया गया है जिसके तहत विश्वविद्यालय द्वारा प्रतिमाह गाँव में सामाजिक सरोकार हेतु एक कार्यक्रम का आयोजन किया जाता है। इसी क्रम में रोस्टर के अनुसार जुलाई माह हेतु गाँव में वृक्षारोपण व पौधों वितरण का कार्यक्रम कोविड-19 की महामारी व मॉनसून की देरी के कारण आज दिनांक 20.08.2020 को किया गया। नोडल अधिकारी प्रोफेसर प्रवीण गहलोत ने बताया कि मोगड़ा कलां गाँव में घर-घर फलदार व औषधीय महत्व के पौधों का वितरण किया गया। राष्ट्रीय सेवा योजना के समन्वयक प्रोफेसर के. आर. पटेल व कार्यक्रम अधिकारी डॉ. अशोक पटेल ने गाँवों के घरों में सम्पर्क कर उन्हें। पौधें भेंट किए तथा उन्हें। रोपने व नियमित जल से सिंचित करने की अपील की। गाँव के सार्वजनिक स्थल, स्कूल, पंचायत भवन, राजीव गांधी सेवा केन्द्र, आंगनवाड़ी इत्यादि जगह पर भी वृक्षारोपण किया गया। इस अवसर पर गाँव वालों ने कोविड-19 महामारी की रोकथाम हेतु व इम्यूनीटी बढ़ाने हेतु नीम गीलोय के पौधों की मांग की जिस पर नोडल अधिकारी प्रोफेसर प्रवीण गहलोत ने जल्द ही गाँव में नीम गीलोय के पौधों का वितरण करने का वादा किया। कार्यक्रम में गाँव के सरपंच श्री प्रकाश पटेल, भैराराम, ओमप्रकाश, सुरेन्द्र, हरसुख इत्यादि ने सहयोग प्रदान किया। कार्यक्रम के अन्त में सरपंच श्री प्रकाश पटेल ने विश्वविद्यालय को धन्यवाद ज्ञापित किया। सम्पूर्ण कार्यक्रम में कोविड-19 महामारी रोकथाम हेतु सरकार द्वारा जारी गाईडलाइन की पालना की गई।



जय नारायण व्यास विश्वविद्यालय यूनिवर्सिटी सोशल रिस्पॉन्सिबिलिटी

-: वृक्षा रोपण कार्यक्रम :-

गाँव : मोगड़ा कलां



जेएनवीयू ने लगाए 101 पौधे

जोधपुर @ पत्रिका. जय नारायण व्यास विश्वविद्यालय द्वारा गोद लिए गांव मोगड़ा कलां में गुरुवार को लोकदेवता बाबा रामदेव जयंती के अवसर पर राष्ट्रीय सेवा योजना द्वारा निःशुल्क पौधरोपण किया गया। एनएसएस वालेंटियर्स ने नींबू, अमरूद, गूदा, शीशम सहित अन्य औषधीय व फलदार 101 पौधे लगाए। राष्ट्रीय सेवा योजना के समन्वयक प्रोफेसर के.आर.पटेल के नेतृत्व में कार्यक्रम अधिकारी प्रो. प्रवीण गहलोत, डॉ. अशोक पटेल, सरपंच प्रकाश पटेल ने मिलकर चांयत भवन व घर-घर जाकर पौधों का वितरण भी किया।

घर-घर जाकर वितरित किए 101 पौधे

नवज्योति/जोधपुर। जयनारायण व्यास विश्वविद्यालय की ओर से गोद लिए गांव मोगड़ा कलां में गुरुवार को घर-घर जाकर 101 औषधीय पौधे वितरित किए। मारवाड़ के लोकदेवता बाबा रामदेव जयंती के अवसर पर राष्ट्रीय सेवा योजना द्वारा निशुल्क 101 औषधीय व फलदार पौधे, नींबू, अमरूद, गूदा व शीशम का राष्ट्रीय सेवा योजना के समन्वयक प्रो.के.आर.पटेल के नेतृत्व में कार्यक्रम अधिकारी प्रो. प्रवीण गहलोत, डॉ.अशोक पटेल व सरपंच प्रकाश पटेल ने मिलकर पचायत भवन व घर-घर जाकर वितरण किया।



कम्प्यूटर व मोबाइल एप द्वारा शिक्षा पर कार्यशाला

20.8.2020

जय नारायण व्यास विश्वविद्यालय द्वारा यूनिवर्सिटी सोशल रिस्पॉन्सिबिलिटी व स्मार्ट विलेज स्कीम के तहत मोगड़ा कलां गाँव में कम्प्यूटर व मोबाइल एप द्वारा शिक्षा पर कार्यशाला का आयोजन किया गया। नोडल अधिकारी प्रो. प्रवीण गहलोत ने बताया की कोविड-19 महामारी के कारण स्कूले बंद है व ऐसी परिस्थितियों में विद्यार्थियों द्वारा ऑनलाइन पढ़ाई की जा रही है परन्तु गाँव में विद्यार्थियों को ऑनलाइन शिक्षा की जानकारी नहीं है अतः गाँव के विद्यार्थियों को कक्षा दसवीं व बहारवीं के ऑनलाइन कोर्स के बारे में जानकारी दी गई। गाँव के विद्यार्थियों को शिक्षा से संबंधित विभिन्न प्रकार के एप, यूट्यूब, गूगल डुओ, जूम विडियो, स्काईप, ई-बुक, दूरदर्शन पर प्रसारित होने वाले शिक्षा कार्यक्रम से अवगत करवाया गया। कार्यक्रम के पश्चात् विश्वविद्यालय के स्नातकोत्तर छात्र हरचंद पटेल व स्नातक द्वितीय वर्ष के छात्र सुरेन्द्र साई की नियुक्ति की गई जो आगामी एक सप्ताह तक पंचायत समिति के भवन में ई-शिक्षा से वंचित विद्यार्थियों को मोबाइल एप द्वारा शिक्षा की जानकारी देंगे। ई-शिक्षा से गाँव में कोई छात्र-छात्रा वंचित नहीं रहे इसलिए गाँव के सरपंच श्री प्रकाश पटेल ने सम्पूर्ण कार्यक्रम अपने निदेशन में चलाने हेतु जिम्मेदारी ली व बताया की इंटरनेट से वंचित विद्यार्थियों को पंचायत समिति पर उपलब्ध इंटरनेट की सुविधा प्रदान की जाएगी। संचालन प्रोफेसर के. आर. पटेल द्वारा किया गया व डॉ. अशोक पटेल ने कार्यक्रम में सहयोग प्रदान किया। सम्पूर्ण कार्यक्रम में कोविड-19 महामारी रोकथाम हेतु सरकार द्वारा जारी गाईडलाइन की पालना की गई जिसके तहत सभी विद्यार्थियों को मास्क लगाने की हिदायत दी गई व हाथ सैनीटाइज करवाए गए।



जय नारायण व्यास विश्वविद्यालय
यूनिवर्सिटी सोशल रिस्पॉन्सिबिलिटी
कम्प्यूटर व मोबाइल एप द्वारा शिक्षा
गाँव : मोगड़ा कलां, जोधपुर





कौशल विकास कार्यशाला

25.9.2020

स्मार्ट विलेज स्कीम के तहत जय नारायण व्यास विश्वविद्यालय द्वारा सितम्बर माह में मोगड़ा कलां गाँव में कौशल विकास कार्यशाला का आयोजन किया गया। कोविड-19 महामारी के कारण कार्यशाला का आयोजन घर-घर दस्तक देकर किया गया। समार्ट विलेज अधिकारी प्रो. प्रवीण गहलोत, डॉ. अशोक पटेल व छात्र हरसुख पटेल की सहायता से गाँव के पचास घरों का सर्वे कर कोविड-19 महामारी के कारण उत्पन्न हुई बेरोजगारी की समस्या की जानकारी जुटाई गई। बेरोजगार युवकों का मार्गदर्शन कर उन्हें। आत्मनिर्भर भारत योजना के बारे में अवगत करवाया गया। ग्रामीणों को रोजगार कार्यालय, मरूधरा औद्योगिक इकाई, बासनी औद्योगिक क्षेत्र, बोरानाडा औद्योगिक क्षेत्र की जानकारी देकर रोजगार प्राप्त करने, लकड़ी-बढ़ई का कार्य जानने वालों को हैं। डीक्राफ्ट औद्योगिक क्षेत्र में रोजगार हेतु सम्पर्क करने, लोहे का कार्य जानने वालों को बोरानाडा औद्योगिक क्षेत्र में सम्पर्क करने हेतु जानकारी प्रदान की गई, ईट के निर्माण हेतु अपना कुटीर उद्योग इकाई स्थापित करने, बुनाई हेतु दरी, गलीचा व चद्दर का निर्माण करने हेतु ग्रामीणों को मार्गदर्शन दिया गया। डॉ. अशोक पटेल द्वारा बैंक से ऋण लेने की प्रक्रिया को भी समझाया गया। कार्यक्रम में प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी द्वारा चलाई गई आत्मनिर्भर भारत की जानकारी देकर उन्हें। स्वयं का विकास – कौशल का आगाज – राष्ट्र का निर्माण थीम पर कार्य करने हेतु आह्वान किया गया।

घर-घर दस्तक के समय कोविड-19 महामारी के बचाव की जानकारी, बेरोजगारी के कारण अवसाद से ग्रसित होने व इसके ईलाज हेतु विश्वविद्यालय ने स्थापित परामर्श केन्द्र की जानकारी भी ग्रामीणों को दी गई ताकि अवसाद से ग्रसित ग्रामीणों का ईलाज परामर्श के द्वारा किया जा सके।

सरपंच श्री प्रकाश पटेल ने ग्रामीणों को ज्यादा से ज्यादा औद्योगिक इकाईयों में रोजगार दिलाने हेतु मदद की मांग की व रोजगार हेतु औद्योगिक इकाईयों द्वारा गाँव में शिविर लगाकर ग्रामीणों को स्थाई रोजगार दिलाने की मांग की। कार्यक्रम के अन्त में स्मार्ट विलेज अधिकारी प्रो. प्रवीण गहलोत ने इस कार्य में सहयोग करने वाले ग्रामीणों का धन्यवाद ज्ञापित किया।





जल संरक्षण हेतु तालाब की साफ-सफाई

26.9.2020

जय नारायण व्यास विश्वविद्यालय द्वारा महामहिम राज्यपाल श्री कलराज मिश्र द्वारा चलाई जा रही स्मार्ट विलेज स्कीम के तहत मोगड़ा कलां गाँव के तालाब की साफ-सफाई करवाई गई। स्मार्ट विलेज नोडल अधिकारी प्रो. प्रवीण गहलोत के अनुसार विश्वविद्यालय द्वारा स्मार्ट विलेज स्कीम के तहत गाँव में जून माह में प्रस्तावित जल संरक्षण के कार्य को कोविड-19 महामारी के कारण सितम्बर माह में करवाया गया। गाँव में तालाब के चारों तरफ कटिली बबुल की झाड़ीया उग गई थी व तालाब के चारों तरफ प्लास्टिक कचरा जमा हो गया था जिसके कारण आमजन व पशु-पक्षियों को तालाब तक जाने में कठिनाई आ रही थी अतः विश्वविद्यालय द्वारा तालाब के चारों तरफ उगी कटिली झाड़ीयों को जेसीपी की सहायता से जड़ सहित उखाड़ कर सफाई की गई। विगत वर्षों से तालाब की उपेक्षा के कारण तालाब के चारों तरफ गंदगी जमा हो गई थी व प्लास्टिक तथा अन्य कचरे का जमाव भी हो गया था इस कचरे को भी जेसीपी की सहायता से हटाया गया। ज्ञात्वय है कि मोगड़ा कलां गाँव से राष्ट्रीय राजमार्ग का नवनिर्माण होने के कारण तालाब के चारों तरफ छोटे नाले से पानी की आवक भी कम हो गई थी अतः इन नालों की पुनः खुदवाई व सफाई भी करवाई गई ताकि भविष्य में वर्षा के पानी को तालाब में इकट्ठा कर संरक्षण किया जा सके। इस कार्य में विश्वविद्यालय के शिक्षक प्रो. के. आर. पटेल, डॉ. अशोक पटेल व छात्र हरसुख पटेल ने अपना सहयोग प्रदान किया। तालाब की साफ-सफाई के कार्य में व्यवस्था हेतु सरपंच श्री प्रकाश चौधरी का योगदान भी उल्लेखनीय रहा।



स्वच्छ भारत अभियान

6.12.2020

जयनारायण व्यास विश्वविद्यालय, जोधपुर द्वारा स्मार्ट विलेज स्कीम के तहत मोगड़ा कलां गाँव में अक्टूबर, 2020 में प्रस्तावित स्वच्छ भारत अभियान कार्य कोविड-19 महामारी के कारण राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयं सेवकों को विश्वविद्यालय में आने से मनाही के कारण माह अक्टूबर से परिवर्तन करके नवम्बर माह में करने का निर्णय लिया गया परन्तु राज्य सरकार के आदेशानुसार नवम्बर माह में भी विश्वविद्यालय के छात्रों का प्रवेश निषेध कर शैक्षणिक अवकाश कर दिया गया। अतः स्वच्छ भारत कार्यक्रम का आयोजन 06, दिसम्बर, 2020 को किया गया जिनमें सिर्फ कार्यक्रम अधिकारी प्रोफेसर प्रवीण गहलोत, राष्ट्रीय सेवा योजना के समन्वयक प्रोफेसर के. आर. पटेल व राष्ट्रीय सेवा योजना के दो स्वयं सेवक भैराराम व प्रवीण गुर्जर ने भाग लिया। कार्यक्रम में स्वच्छ भारत अभियान के तहत विश्वविद्यालय द्वारा गाँव में सार्वजनिक स्थानों पर सफाई करवाने हेतु गाँव के सरपंच श्री वागाराम जी पटेल को अनुदान राशि भेंट की जिसके तहत गाँव की मुख्य सड़क, पंचायत

भवन, राजकीय सीनीयर सैकेण्डरी विद्यालय, राजकीय प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र (आयुर्वेद) आंगन वाड़ी केन्द्र इत्यादि स्थानों पर सफाई करवाई जाएगी। स्वच्छता अभियान के तहत गाँवों की महिलाओं को घरों में स्वच्छता रखने हेतु अपील की गई। महिलाओं, बच्चों व वयस्कों से मास्क लगाने, बार-बार हाथ धोने व दो गज की दूरी की पालना करने हेतु विशेष अपील की गई। ज्ञात्वय है वर्ष 2019 के दिसम्बर माह में राष्ट्रीय सेवा योजना के करीबन 100 स्वयं सेवकों ने मोगड़ा कलां गाँव में स्वच्छ भारत अभियान के तहत श्रमदान कर सफाई की थी। कार्यक्रम के शुरुआत में नवनियुक्त निर्वाचित सरपंच श्री वागाराम जी पटेल व पूर्व सरपंच श्री प्रकाश पटेल को साफा व माला पहनाकर स्वागत किया गया। राष्ट्रीय सेवा योजना के समन्वयक प्रोफेसर के. आर. पटेल ने पूर्व सरपंच श्री प्रकाश पटेल का प्रतिमाह गाँव में आयोजित कार्यक्रम में सहयोग प्रदान करने हेतु धन्यवाद दिया व नवनियुक्त सरपंच श्री वागाराम जी पटेल से आगामी कार्यक्रमों में सहयोग करने हेतु निवेदन किया। कार्यक्रम का संचालन प्रोफेसर प्रवीण गहलोत ने किया।





वरिष्ठ नागरिकों से संवाद

12.12.20

जयनारायण व्यास विश्वविद्यालय द्वारा स्मार्ट विलेज स्कीम के तहत मोगड़ा कलां गाँव में माह नवम्बर, 2020 में प्रस्तावित कार्यक्रम कोविड-19 की महामारी के कारण 06, दिसम्बर को गाँव के होली चौक में आयोजित किया गया। कार्यक्रम में कोविड-19 की महामारी उन्मूलन की गाइड लाईन की पालना करते हुए मोगड़ा कलां गाँव के वरिष्ठ नागरिकों से संवाद स्थापित किया गया। कार्यक्रम अधिकारी प्रो. प्रवीण गहलोत व राष्ट्रीय सेवा योजना के समन्वयक प्रो. के. आर. पटेल द्वारा वरिष्ठ नागरिकों की समस्याओं को ध्यान से सुना व उनके समाधान हेतु उनसे चर्चा की। वरिष्ठ नागरिकों को सरकारी योजनाएँ, वृद्धावस्था पेंशन व अन्य फ्लेगशीप की जानकारी दी गई। उनके स्वास्थ्य जीवन हेतु समय-समय पर अस्पताल जाकर स्वास्थ्य जाँच करवाने, सरकारी अस्पताल से मुफ्त दवाईयाँ लेने जैसी बातों से अवगत करवाया गया व सीख दी गई। कोरोना-19 महामारी से बचाव हेतु उन्हें विशेष ध्यान रखने, खांसी, जुकाम या बुखार आने पर तुरन्त अस्पताल में जाकर चेक अप करवाने, जैसी महत्वपूर्ण बातों से उनका पुनः ध्यान आकर्षण किया गया। वरिष्ठ नागरिक महिलाओं से भी संवाद स्थापित कर उन्हें सार्वजनिक वितरण प्रणाली से धान (गेंहु) की खरीद करने, आधार कार्ड का उपयोग कर अन्य सरकारी सहायता का लाभ लेने व स्वास्थ्य का ध्यान रखने तथा समय-समय पर अस्पताल में स्वास्थ्य परामर्श लेने हेतु अवगत करवाया गया। कार्यक्रम की शुरुआत में वरिष्ठ नागरिकों (पुरुष व महिलाओं) का उत्साहवर्धन करने हेतु उन्हें माला पहनाकर व पुष्पगुच्छ भेंट कर स्वागत किया गया। राष्ट्रीय सेवा योजना के समन्वयक प्रो. के. आर. पटेल द्वारा वरिष्ठ नागरिकों व सरपंच श्री वागाराम जी पटेल से अपने उद्बोधन में विशेष अपील

कर कोरोना-19 से ग्रसित व्यक्तियों को 14-17 दिन तक होम क्वारंटाइन रहने के नियम का पालन करवाने हेतु निवेदन किया।



मोगड़ा कलां गाँव के मनरेगा कार्य स्थल पर स्वास्थ्य जाँच शिविर आयोजित

22.12.2020

राष्ट्रीय सेवा योजना, जय नारायण व्यास विश्वविद्यालय के संयुक्त तत्वाधान में बुधवार को मोगड़ा कलां गाँव में एक दिवसीय जाँच शिविर का आयोजन किया गया। मोगड़ा के सरपंच वागाराम पटेल के निवेदन पर शिविर का आयोजन जर्नाडी के मनरेगा कार्यस्थल पर किया गया ताकि श्रमिक महिलाओं को इस का अधिकाधिक फायदा मिल सके। राष्ट्रीय योजना के समन्वयक प्रोफेसर के. आर. पटेल ने शिविर की शुरुआत करते हुए सबको रोजगार सबको स्वास्थ्य का अधिकार विषय पर अपना उद्बोधन दिया। शिविर में बीएमएचओ डॉ. मोहनदान दे थाने कोरोना से बचाव हेतु सुझाव दिए एवं मोसमी बीमारियों की जाँच कर निदान हेतु जरूरी दवाओं का निःशुल्क वितरण किया। नोडल अधिकारी प्रो. प्रवीण गहलोत ने बताया कि स्त्रीरोग विशेषज्ञ डॉ. मंजू गुप्ता, एएनएम अंजलि गौतम एवं फार्मासिस्ट राकेश की टीम ने पचास से ज्यादा महिलाओं की स्वास्थ्य जाँच कर उचित दवाओं के साथ-साथ उन्हें। स्वास्थ्य संबंधी जरूरी परामर्श दिए। एनएसएस के कार्यक्रम अधिकारी डॉ. एस. एस. मीणा, स्वयं सेवक सुमैरमल, दिनेश मेंहरा एवं सुरेंद्र रेबारी ने कार्यक्रम की व्यवस्था संभाली। कार्यक्रम का संचालन डॉ. अशोक कुमार पटेल ने किया। इस अवसर पर गाँव के पूर्व सरपंच प्रकाश पटेल, युवा नेता भैराराम पटेल, ओमप्रकाश साई, इत्यादि ने सहयोग प्रदान किया।





स्वास्थ्य जांच शिविर में वितरित की दवाईयां

नवज्योति/जोधपुर। स्मार्ट विलेज स्कीम एवं राष्ट्रीय सेवा योजना, जय नारायण व्यास विवि के संयुक्त तत्वावधान में बुधवार को मोगड़ा कलां गांव में एक दिवसीय स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया गया। शिविर का आयोजन जरा नाड़ी के मनरेगा कार्यस्थल पर किया। नोडल अधिकारी प्रो. प्रवीण गहलोत के नेतृत्व में आयोजित कार्यक्रम में राष्ट्रीय सेवा योजना के समन्वयक प्रो. खरता राम हपटेल ने शिविर की शुरुआत करते हुए सब को रोजगार-सब को स्वास्थ्य का अधिकार विषय पर अपना उद्बोधन दिया। शिविर में बीएमएचओ डॉ. मोहनदान देथा ने कोरोना से बचाव के सुझाव दिए एवं मीसमी बीमारियों की जांच कर दवाओं का निशुल्क वितरण किया। स्त्रीरोग विशेषज्ञ डॉ. मंजू गुप्ता, एनएएम अंजलि गौतम एवं फार्मासिस्ट राकेश की टीम ने पचास से ज्यादा महिलाओं की स्वास्थ्य जांच कर उचित दवाओं के साथ-साथ उन्हें स्वास्थ्य संबंधी जरूरी परामर्श दिए। एनएसएस के कार्यक्रम अधिकारी डॉ. एसएस मीणा, स्वयंसेवक सुमेरमल, दिनेश मेहरा एवं सुरेंद्र रेबारी ने कार्यक्रम की व्यवस्था संभाली। संचालन डॉ. अशोक कुमार पटेल ने किया। इस अवसर पर गांव के पूर्व सरपंच प्रकाश पटेल, युवा नेता भैराराम पटेल, ओमप्रकाश साई ने सहयोग प्रदान किया।

मोगड़ा कलां गांव में चिकित्सा जांच शिविर आयोजित



जेएनवीयू राष्ट्रीय सेवा योजना की ओर से स्मार्ट विलेज स्कीम के तहत बुधवार को मोगड़ा कलां गांव में एक दिवसीय जांच शिविर का आयोजन किया गया। नोडल अधिकारी प्रो. प्रवीण गहलोत और प्रो. खरताराम पटेल ने बताया कि डॉ. मोहनदान देथा ने कोरोना से बचाव के लिए सुझाव दिए। स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ. मंजू गुप्ता, एनएएम अंजलि गौतम और फार्मासिस्ट राकेश की टीम ने जांच की। इस मौके पर डॉ. एसएस मीणा, सुमेरमल, दिनेश मेहरा, सुरेंद्र रेबारी, डॉ. अशोक कुमार पटेल, पूर्व सरपंच प्रकाश पटेल, भैराराम पटेल, ओमप्रकाश साई ने सहयोग किया।

24/11/20

पत्रिका - 24/11/20

मनरेगा कार्यस्थल पर चिकित्सा शिविर

जोधपुर @ पत्रिका जयनारायण व्यास विश्वविद्यालय की ओर से बुधवार को मोगड़ा कलां गांव में मनरेगा कार्यस्थल पर स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय के नोडल अधिकारी

प्रो प्रवीण गहलोत के नेतृत्व में आयोजित कार्यक्रम में एनएसएस समन्वयक प्रो. के.आर पटेल ने सब को रोजगार-सब को स्वास्थ्य का अधिकार विषय पर अपना उद्बोधन दिया।

स्मार्ट विलेज में नागरिकों हेतु ई-बैंकिंग साक्षरता कार्यक्रम 11.2.2021

जय नारायण व्यास विश्वविद्यालय द्वारा कुलाधिपति श्री कलराज मिश्र के स्मार्ट विलेज स्कीम के तहत गोद लिए गए मोगड़ा कलां गाँव में आज दिनांक 11.02.2021 को वरिष्ठ नागरिकों को ई-बैंकिंग हेतु एप डाउनलोड करने, ई-बैंकिंग द्वारा लेन-देन करने इत्यादि बातों को सिखाकर उन्हें ऑनलाईन बैंकिंग हेतु साक्षर किया गया। कार्यक्रम के नोडल अधिकारी प्रो. प्रवीण गहलोत ने बताया की गाँव में राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयंसेवकों द्वारा वरिष्ठ ग्रामीणों को ई-बैंकिंग के फायदें, ई-बैंकिंग का तरीका, ई-बैंकिंग का पासवर्ड, ओटीपी इत्यादि के बारे में विस्तार से जानकारी दी। डॉ. अशोक पटेल ने ग्रामीणों को ई-बैंकिंग हेतु सावधानियों से अवगत करवाते हुए उन्हें। बताया की आपको किसी से भी अपना पीन नम्बर व ओटीपी साझा नहीं करना है। इस अवसर पर ग्रामीणों को ए.टी.एम. मशीन से रूपये निकालने, रूपये जमा करवाने, पासबुक को प्रिंट करने इत्यादि की जानकारी भी दी गई।



**विश्वविद्यालय द्वारा स्मार्ट विलेज मोगड़ा कलां में सामाजिक सरोकार
स्वच्छता कार्यक्रम**

11.2.2021

दिनांक 11.02.2021 को एक दिवसीय शिविर में मोगड़ा कलां गाँव के ग्रामीणों को गाँव को स्वच्छ बनाने हेतु कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम अधिकारी प्रो. प्रवीण गहलोत, डॉ. अशोक कुमार पटेल, राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयं सेवक भैराराम, सुमंरमल व प्रवीण ने गाँव में फतेहगीरी महाराज की भाखरी पर रत्नगीरी महाराज की बरसी पर आयोजित मेले में ग्रामीणों से रूबरू होकर उन्हें। स्वच्छता हेतु संवाद स्थापित किया।

डॉ. अशोक कुमार ने ग्रामीण महिलाओं से संवाद करते हुए उन्हें। खुले में शौच बंद करने, वर्षा का जल संग्रहण करने, गाँव की मेंड़ी पर लगी हुई बबुल की झाड़ीयों को काटकर साफ करने, गाँव में नए वृक्ष लगवाने, गाँव के चौपाल हेतु स्थित जगह रावला चौक को साफ-सुथरा रखने, गाँव की मुख्य सड़क पर स्थित घरों पर गोबर से पुनः निपाई कर उस पर पारम्परिक माडणा/भित्ति चित्र बनवाने हेतु उनसे आह्वान किया।



नेत्र जाँच शिविर

11.2.2021

दिनांक 11.02.2021 को फतेहगरी महाराज की भाखरी मेंला स्थल पर विश्वविद्यालय की तरफ से निःशुल्क नेत्र जाँच शिविर का आयोजन किया गया। नेत्र जाँच शिविर हेतु विश्वविद्यालय द्वारा ए.एम.जी. नेत्र चिकित्सालय का सहयोग लिया गया। नेत्र जाँच शिविर में चिकित्सको द्वारा ग्रामीण पुरुषों व महिलाओं की आँखों की जाँच कर उन्हें। उचित नम्बर का चश्मा प्रदान किया गया। शिविर में आँखों की मोतियाबिंद बिमारी वाले ग्रामीणों को शल्यक्रिया हेतु बताया गया। ज्ञात्वय है कि शिविर में नजर के चश्में का निःशुल्क वितरण विश्वविद्यालय द्वारा किया गया व मोतियाबिन्द शल्यक्रिया हेतु भी विश्वविद्यालय आर्थिक सहायता प्रदान करेगा। शिविर में कुल 110 ग्रामीणों की आँखों की जाँच की गई।

जय नारायण व्यास विश्वविद्यालय

स्मार्ट विलेज इनिशिएटिव

मोगड़ा कलां गाँव

निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर
(आँखों की जांच एवम लेंस प्रत्यारोपण)



स्वास्थ्य जाँच शिविर

11.2.2021

मेंले स्थल पर विश्वविद्यालय द्वारा सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र सालावास के सहयोग से स्वास्थ्य जाँच शिविर का आयोजन किया गया। स्वास्थ्य जाँच शिविर में चिकित्सा अधिकारी डॉ. राकेश मेंहला व उनके टीम के सदस्य से ग्रामीणों के स्वास्थ्य की जाँच कर उन्हें। दवाईयां प्रदान की गई। स्वास्थ्य जाँच शिविर में सामान्य बुखार, खांसी, जुकाम, बदन दर्द, उच्च रक्तचाप, मधुमेह इत्यादि से ग्रसित बिमार व्यक्तियों को आवश्यक परामर्श देकर उन्हें। नियमित जाँच हेतु सुझाव भी दिए गए। शिविर में कुल 50 मरीजों की जाँच की उन्हें। लाभान्वित किया गया।



रक्त-दान शिविर

11.2.2021

मेंले स्थल पर विश्वविद्यालय द्वारा रक्त-दान शिविर का आयोजन किया गया। रक्त-दान शिविर का आयोजन अम्बिका ब्लड बैंक अस्पताल द्वारा किया गया। रक्तदान पूर्व डॉ. अशोक कुमार पटेल ने ग्रामीणों को रक्तदान पर अपना व्याख्यान दिया कार्यक्रम अधिकारी प्रो. प्रवीण गहलोत ने ग्रामीणों से संवाद स्थापित कर रक्तदान की भ्रांतियों को दूर किया। रक्तदान शिविर में कुल 26 यूनिट रक्तदान हुआ। ज्ञात्वय है कि मोगड़ा कलां गाँव में पहली बार रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया।



कोरोना बिमारी उन्मूलन हेतु टीकाकरण पर कार्यक्रम

मैला स्थल पर राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयं सेवकों ने ग्रामीणों से संवाद स्थापित कर कोरोना बिमारी के उन्मूलन हेतु मास्क लगवाने तथा टीकाकरण के प्रक्रिया की जानकारी दी गई। कार्यक्रम अधिकारी डॉ. प्रवीण गहलोत व डॉ. अशोक कुमार पटेल ने ग्रामीणों से कोरोना टीके को सुरक्षित बताया गया व समाज में व्याप्त टीके के बारे में भ्रांतिया/अफवाह से सावधान रहने हेतु अवगत करवाया गया। ग्रामीणों से गाँव में सर्वप्रथम टीकाकरण करवाने की विश्वविद्यालय से मांग की व टीका शिविर के आयोजन होने पर प्रशासन का सहयोग करने हेतु अपनी सहमती प्रदान की।

- सम्पूर्ण एक दिवसीय बहुउद्देश्य शिविर में ग्रामीणों की रेलमपेल रही व ग्रामीणों में उत्साह देखा गया। इस अवसर पर गाँव के सरपंच वागाराम पटेल, पूर्व सरपंच प्रकाश पटेल, अमराराम, पोकरराम, पोलाराम, भैराराम, दिनेश, विक्रम, हनुमान, मगाराम ने सहयोग प्रदान किया। विश्वविद्यालय की तरफ से डॉ. दिनेश गहलोत, स्वयं सेवक भैराराम, सुमेरमल ने सहयोग प्रदान किया। विश्वविद्यालय के सभी अधिकारियों व स्वयं सेवकों ने मेलों में आयोजित सामुहिक भोज का आनंद लिया व ग्रामीणों द्वारा आयोजित सामुहिक भोज के महत्व को जाना।





विवि ने स्मार्ट विलेज मोगड़ा कलां में सामाजिक सरोकार निभाए

जोधपुर। राज्यपाल एवं कुलाधिपति कलराज मिश्र के आदेशानुसार व्यास विश्वविद्यालय द्वारा गत वर्ष मोगड़ा कलां गांव को स्मार्ट विलेज योजना में शामिल किया गया था। इसके तहत गुरुवार को मोगड़ा कलां गांव के फतेहगिरी महाराज भाखरी पर रत्नगिरी महाराज की 26वीं बरसी पर रक्त दान शिविर, नेत्र जांच शिविर, स्वास्थ्य शिविर तथा ई-बैंकिंग, साक्षरता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। 110 ग्रामीणों ने अपनी नेत्र जांच करवाई। नेत्र जांच का कार्य एएसजी नेत्र चिकित्सालय द्वारा किया गया। जिसमें जांच के पश्चात् आवश्यकता अनुसार चश्मे की भी व्यवस्था की गई। सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र, सालावास द्वारा 50 ग्रामीणों की स्वास्थ्य जांच की गई।

रक्तदान कर रतनगिरी महाराज को किया याद

नवज्योति/लूणी। मोगड़ा स्थित फतेहगिरी महाराज की भाकरी पर श्रद्धालुओं ने 26 यूनिट रक्तदान कर फतेहगिरी भाकरी के रतनगिरी महाराज को पुष्पांजलि अर्पित की। इस अवसर पर निशुल्क नेत्र जांच शिविर में सैकड़ों ग्रामीणों की आंखों की जांच कर निशुल्क दवाइयां वितरित की गईं। एनएसयूआई के भैराराम पटेल ने बताया कि फतेहगिरी भाकरी के ब्रह्मलीन गादीपति-रतनगिरी महाराज की 26वीं पुण्यतिथि पर युवाओं ने संत की याद में 26 यूनिट का रक्तदान किया। इस अवसर पर जेएनवीयू के प्रोफेसर डॉ. दिनेश गहलोत, डॉ. अशोक पटेल, डॉ. प्रवीण कुमार, मोगड़ा सरपंच वागाराम



पटेल, पूर्व सरपंच प्रकाश पटेल, सामाजिक कार्यकर्ता वागाराम करवड़, हनुमान पटेल व भागीरथ सहित कई श्रद्धालु उपस्थित थे।

मोगड़ा कलां गाँव में नशा मुक्ति हेतु जनचेतना

14.3.2021

जय नारायण व्यास विश्वविद्यालय, जोधपुर द्वारा स्मार्ट विलेज स्कीम के तहत गोद लिए गए गाँव मोगड़ा कलां में दिनांक 14.03.2021 को एक दिवसीय शिविर का आयोजन कर नशा मुक्ति हेतु जनचेतना अभियान चलाया गया। गाँव के पंचायत भवन में नोडल अधिकारी प्रो. प्रवीण गहलोत ने अपने उद्बोधन में बताया कि यदि नशा व्यसनी व्यक्ति यदि नशे को छोड़ना चाहता है तो विश्वविद्यालय उस व्यक्ति को नशा मुक्ति केन्द्र पर ले जाएंगे व सम्पूर्ण नशा मुक्ति पर आने वाले खर्च का वहन करेंगे। नशा मुक्ति पश्चात् विश्वविद्यालय उसे 5,000/- रुपये की सहायता उपलब्ध करवाएगा ताकि व्यसन मुक्ति पश्चात् ग्रामीण अपने कृषि या अन्य व्यवसाय पर ध्यान लगा सकें। इस अवसर पर ग्राम सरपंच वागाराम जी पटेल ने बताया की विश्वविद्यालय द्वारा नशा व्यसन हेतु सहायता उपलब्ध करवाना एक अनुठी पहल हैं। इससे व्यसन करने वाले व्यक्ति को पूर्णवास हेतु सहायता देने पर विश्वविद्यालय का आभार प्रकट किया। कार्यक्रम में राष्ट्रीय सेवा योजना में स्वयं सेवक भैराराम, प्रवीण, जयसूर्या इत्यादि ने सहयोग प्रदान किया।



नजर के चश्में का वितरण 14.3.2021

जय नारायण व्यास विश्वविद्यालय, जोधपुर द्वारा स्मार्ट विलेज स्कीम के तहत फरवरी माह में आयोजित नेत्र जाँच शिविर में कमजोर नजर के ग्रामीणों को चिन्हित किया गया था। अतः आज दिनांक 14.03.2021 के विश्वविद्यालय द्वारा उनके नजर के चश्में की निःशुल्क व्यवस्था करके उन्हें। ग्रामीणों को विवरित किए। इस अवसर पर उपस्थित सरपंच वागाराम जी पटेल ने विश्वविद्यालय का आभार जताया व बताया की ऐसे शिविरों का पुनः आयोजन करें ताकि ज्यादा से ज्यादा ग्रामीणों को लाभ मिल सकें। कार्यक्रम में लाभार्थी, अन्य ग्रामीण पुरुष, महिलाएँ उपस्थित थे। कार्यक्रम में राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयं सेवकों ने व्यवस्था का जिम्मा संभाला।



